市综合行政执法局召开迎检动员会 成立机动中队 开展滚动式帮扶 对照创国卫标尺 纵深提升城市颜值

记者 张洵煜

创国卫,雕琢着一座 城市的美丽容貌。眼下, 创建国家卫生城市已进 入攻坚阶段,市综合行政 执法局以"5+2"、"白+ 黑"、"雨+晴"的工作劲 头,全力奋战在创国卫专 项整治行动第一线,并对 照前期创国卫考核"成绩 单",对照标尺,剖析问 题,以更高要求、更高标 准开展铁腕整治,纵深改 善城市环境面貌,不断刷 新颜值。





整治菜市场

[头绪清]

召开创国卫迎检动员会

创国卫攻坚战已经打响。市 综合行政执法局以统一思想为抓 手,理清头绪,第一时间部署 作 战计划。

11月24日下午,该局召开 创建国家卫生城市迎检动员会。 会上通报了近期各级检查的反馈 意见,直面问题,提出精细化管 理、门前三包落实、 十乱 整治、 流动摊贩管理等8个方面的考核 内容 反弹 现象较严重 ,需针对 短板 ,精准发力。

明确问题 ,方能有的放矢。 针对罗列的薄弱环节,该局提出 三大针对性举措,助力创国卫工 作:开展业务调研指导,带队督

查帮助整改,成立机动中队巡 查 ,中队结对联系帮扶。

会议提出,在接下来的创国 卫攻坚工作中,短板要列好,任 务要落实,责任要明确,重拳推 进,自我加压,真抓实干,全力以 赴打好这场攻坚战。

[抓重点]

成立机动中队 小题大做 找问题

为有效填补日常城市管理 的短板,及时处理各类突发状 况,市综合行政执法局于近期成 立一支机动中队。这支队伍既 是市容管理队伍的有力补充,又 是规划管理队伍的后备力量,重 点对力量较薄弱的镇街开展滚 动式帮扶。

机动中队犹如一块砖,时 刻准备着 哪里需要就去补哪里 的空 ,创卫工作重在细节 ,机动 中队还需 小题大做 找问题, 协助督改。机动中队负责人叶 茂芳说。日前,该机动中队已对 锦湖、潘岱、飞云、南滨等街道开 展帮扶。

12月6日,叶茂芳接到莘塍

中队的 求助 电话 ,希望机动中 队可以增派人手协助整治,叶茂 芳立马带着几名队员前往莘塍。

-路巡查过来,机动中队发 现莘塍新兴路的占道经营现象 较严重,提醒莘塍中队要加强管 理。在新兴路一落地房门口,有 一处住户自行铺设的接坡。部 分住户为自身方便,在非机动车 道与人行道间随意堆砌接坡。 叶茂芳介绍,接坡对非机动车正 常通行、道路沿线下水道会造成 影响,存在道路安全隐患,属于 违规行为。

附近居民道出 苦衷 ,下雨 天该处积水严重,若不铺设接坡 不好上台阶,十分不便。执法人

员仔细查看后,发现情况属实,于 是联系市政园林部门人员及时解 决积水问题,并向居民解释擅自 铺设接坡的不良影响,得到居民 的理解。随后,执法人员使用大 锤、撬棒等工具拆除了沿线接 坡。以前不知道这是违规行为, 为图方便铺设了接坡,如今拆除 了,家门口看着清爽宽敞多了。 住户林女士说。

随后,一行人来到莘塍商业 街,发现情况比新兴路理想,但 门外占道经营情况仍存在。机 动中队执法人员联合莘塍中队 队员一路 游说 ,宣传教育 ,发 现一处整改一处,反复为商户念 好 创卫经。

[促合力]

中队结对帮扶提升整治成效

城市管理难度大问题杂,各 中队人力不足羁绊着城市管理前 进的步伐。如何将有限的人力最 大限度地发挥作用?市行政综合 执法局创新思路,提出各中队结 对帮扶,互相 取经 学习。16支 中队一一结对,每周至少要开展 一次帮扶。市综合行政执法局 城建监察大队大队长潘永权说。

12月2日一早,是安阳中队 和飞云中队结对帮扶活动,从飞 云街道办事处出发,来到高园村 一临时便民交易点进行检查。据 了解,该临时交易点于今年新 设。未设置前,各种小摊乱摆 放,造成交通拥堵,行人出行不 便,影响环境。飞云中队副中队 长彭可军说,经过治理,小摊均 在临时交易点内摆放,有效改变 了过去无序的样貌。随后,一行 人来到繁荣村临时菜市场,菜市 场门前划出了崭新的停车线,并 设置了隔离桩,对比早前严重的 占道经营现象 ,附近村民均表示 满意。安阳中队副中队长林长城 将其与安阳辖区内临时疏导点作 对比,总结管理经验,向飞云中 队仔细介绍 ,互相交流借鉴。

一路走来,对于每条街存在 的问题,彭可军总能不假思索地 道出。每天早上,彭可军会开着 电瓶车沿着56省道一路查看, 学校、菜场、主要街道,都是他必 看的区域,久而久之,附近不少 住户都认识这个 铁面无私 的 副中队长。彭可军表示,飞云辖 区新居民人口多,流动摊贩密 集,整治后常有反弹现象,为此, 飞云中队与飞云街道联手治理, 整治后实行保安守点,由24名 保安驻守12处乱点,巩固前期 的整治成效。

[亮点墙]

尽管创国卫之路任务艰巨,但不 少中队在近期的工作中,根据各自辖 区的实际情况,打出了一系列 组合 拳 。让我们晒晒这些亮点举措 互相 学习。

莘塍中队:清理小广告

小广告是城市的 牛皮廯 ,莘塍 街道辖区小广告张贴现象较严重,成 为影响城市面貌的 痼疾 。今年5月 起 ,莘塍街道加大力度清理小广告,以 3条严管街作为小广告清理整治重点 区域,并通过层层宣传,发动村、企业、 党员等主动清理。10月起,该中队以 通知小广告业主自行清理的方式进行 整治,如限期内未整改则予以停机处 理,效果显著。近日,莘塍街道还将辖 区内主要街道的小广告整治承包给清 洁公司专职负责 巩固前期整治成效。

安阳中队、飞云中队: 取缔马 路市场

近期,安阳中队接到市民举报,下 沙塘村的康馨养老院附近的马路市场 经营至半夜 小摊占道经营 严重影响 出行和生活。12月16日,安阳中队来 到康馨养老院附近,发现经前期多次 整治 ,仍有部分摊贩存有侥幸心理 ,继 续设摊。对于多次劝说不听的摊贩, 执法人员将部分摊点取缔,并再次宣

另外,飞云街道老56省道繁荣村 段的马路市场存在已久,摊点乱摆严 重影响周边交通。近日,飞云中队利 用周末时间加班加点 ,取缔该处马路 市场 拆除12处临时搭建的帐篷。

汀田中队:拆除违章接坡

汀田商业街的接坡问题较突出, 为图方便 ,不少商户自行铺设接坡 ,影 响车辆通行和城市美观。对此,汀田 中队对私自设置接坡的临街商铺业主 进行了宣传教育,争取自行整改。对 于未及时整改的接坡,汀田中队组织 拆除。针对拆除后确实会对居民生活 造成不便的情况,商户可制作可活动 式对接坡 ,需要时取出使用 ,使用完后 灵活移除,做到即方便生活又不侵占 路面。另外,因地势原因确实无法拆 除,拆除后对居民生活造成不便的,该 中队对接坡进行整改,将改造接坡的 平缓度对道路影响降至最低。通过近 半个月的整治 ,汀田中队共拆除接坡 1000余个。